

衣服发黄发霉，“爆炸盐”一泡就变新？

专家:没那么神奇,而且使用时有不少禁忌

快报
调查

热线:96060

每当换季时,各家各户总要清洗过季的衣服,也会把应季的衣物拿出来晾晒清洗。每逢这时,总有一两件心爱的衣物,因为发黄发霉而被丢弃。近日,一款叫作“爆炸盐”的洗涤产品走红网络,号称能去油去污去黄。“爆炸盐”真的那么神奇吗?使用时有无禁忌?现代快报记者就此采访了相关专家。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨

“爆炸盐”走红,号称浸泡10分钟等于揉搓数千次

日前,一款叫作“爆炸盐”的洗涤产品在网络上走红。在各大生活分享平台,能轻易找到关于“爆炸盐”的点评。因为号称只需浸泡10分钟,相当于揉搓数千次,“爆炸盐”在洗涤用品中成功“出圈”。

10月27日,现代快报记者走访了市内多家大型连锁超市和综合性百货市场,都没有找到“爆炸盐”。询问超市工作人员,他们表示没有听说过。而一些综合性百货市场的店家则告诉记者:“曾经有人来问过,不过我们没有卖,也没打算进,毕竟来买的人少。”

虽然线下找不到该商品的踪迹,但它在线上销售非常火热。在

某电商平台,以“爆炸盐”为关键词进行搜索,就出来许多选项。

记者点开其中一款“爆炸盐”,店家宣称其有五大功效,分别是活氧去渍、深层清洁;亮白增艳、去黄去污;抑菌;去除异味、母婴适用;食品可用、果蔬安全洗。店家还告诉记者,“爆炸盐”的主要成分为过氧碳酸钠,另外还添加了一些活性酶等物。它不仅可以清洗成年人的衣物,就连宝宝衣物污渍的综合去除力也很高。

据商家介绍,“爆炸盐”共有三种处理方法。针对局部顽固污渍,可以四分之一勺“爆炸盐”加上60℃的热水,揉搓5分钟即可。若是

想要加强去渍效果,可用一勺“爆炸盐”加上60℃的热水,对衣物进行浸泡。若是正常清洗,可以“爆炸盐”搭配洗衣液使用,进行预处理和浸泡后及时清洗。

商家介绍得如此神奇,消费者的口碑如何呢?在商品评价中,可以窥见一二。“它也太好用了吧,拯救了宝宝的衣服”“发黄的鞋也能焕然一新,果断好评”。但在某生活分享平台上,部分用户给出了负面的评价。“用‘爆炸盐’洗废了两件衣服的来打卡了”“一点效果也没有,还整得衣服滑滑的,洗不干净的样子”“对对对,没效果还毁衣服”……



网友提供的使用前对比图

专家:一定程度上可杀菌去污,但没那么“全能”

“爆炸盐”的口碑参差不齐,让一众正在观望的消费者摸不着头脑。对此,现代快报记者找到了南京工业大学化学与分子工程学院教授毛建友,请他给网友们支个招。

毛建友分析,从“爆炸盐”的化学成分来看,应该有去污能力。过氧碳酸钠是一种强氧化剂,理论上可起到漂白粉的作用,可以杀菌、去污等。至于“爆炸盐”的效果有没有那么神奇,毛建友则表示不好说。“其实我们家中常用的食用碱,

它主要成分也是碳酸钠,在一定程度上也是有去污能力。”但“爆炸盐”中碳酸钠的纯度,以及额外添加剂成分都不太明确,所以并不太好判断去污能力的优劣。

虽然“爆炸盐”在理论上有一定的去污作用,但在日常使用过程中,还是有不少需要注意的事项。毛建友表示,首先,“爆炸盐”的成分主要是过氧化物,对一般颜色的衣服影响不大,但对于绿色、青色、黄色、卡其色、米黄色的衣服,

会有比较强的漂白作用,因此针对此类颜色的衣物要谨慎处理。另外,值得注意的一点是,“爆炸盐”并非全能产品,其对衣服上的汗渍、酱汁、果蔬渍、尿渍、衣服氧化发黄的此类污渍有显著的效果,但对油渍、笔墨颜料、锈斑等效果并不好。衣服串色时用“爆炸盐”也是无效的。而且,“爆炸盐”也不适用于丝、毛、皮革、彩棉衣物及不可水洗的物品。若需要长时间接触产品或者溶液,建议戴上橡胶手套。

全民·
爱·
阅读

阅读收获正能量
激发活力新思维



中宣部宣教局 中国文明网



读书点亮生活 开卷有益人生

中宣部宣教局 中国文明网